Exercise 1 Calc. :

Analizie poddano probna populacje 150 000 abonentéw telefonii komoérkowej. Istnieja tylko dwie
firmy $wiadczace ustuge, A i B. Osoba moze mie¢ konto tylko u jednego dostawcy.

e 30% populacji subskrybuje dostawce A.
e 70% abonentow dostawcy A posiada smartfon.

e 55% abonentow dostawcy B posiada smartfon.
Osoba z tej populacji jest wybierana losowo. Rozwaz zdarzenia A, B i S, zdefiniowane ponizej:
e A: wybrana osoba subskrybuje dostawce A

e B: wybrana osoba subskrybuje dostawce B

e S: wybrana osoba posiada smartfon.

1. Narysuj drzewo, aby przedstawié¢ powyzsza sytuacje. 4 marks
2. Oblicz prawdopodobieristwo, ze wybrana osoba subskrybuje dostawce A i posiada smartfon. | 2 marks

3. Wykaz, ze prawdopodobiefistwo zdarzenia S, ze wybrana osoba posiada smartfon, wynosi | 3 marks
0,595.

4. Biorgc pod uwage, ze wybrana osoba jest wlascicielem smartfona, jakie jest praw- | 3 marks
dopodobienstwo, ze ta osoba subskrybuje operatora A7

5. Z populacji wybiera sie losowo 6 osob. Skorzystaj z kalkulatora, aby obliczy¢ praw- | 3 marks
dopodobienstwo, ze dokladnie 3 osoby z 6 wybranych posiadaja smartfon. Podaj swoja
odpowiedz z doktadnosciag do 2 miejsc po przecinku.




